

Отзыв научного руководителя
доктора политических наук,
заведующего кафедры политологии и политической философии
ФГБОУ ВО «Дипломатическая академия Министерства иностранных дел
Российской Федерации
Жильцова Сергея Сергеевича
на диссертацию Андреевой Екатерины Сергеевны
на тему «Политика Российской Федерации в отношении Республики Армения»,
представленную на соискание учёной степени кандидата политических наук
по специальности 5.5.4. Международные отношения

Диссертационная работа Е.С. Андреевой «Политика Российской Федерации в отношении Республика Армения» посвящена исследованию одной из важных и актуальных проблем. Нестабильная ситуация на Южном Кавказе, обострившаяся после распада СССР, нерешенные национальные и этнические конфликты, потребовали участия Российской Федерации в формировании новой системы безопасности региона.

Исследование темы позволило проанализировать геополитические факторы, определяющие политику России в отношении Армении, раскрыть роль Республики Армения в реализации военно-политических интересов Российской Федерации на Южном Кавказе, оценить роль России в вопросе поддержания безопасности Армении.

Изучение российской политики на Южном Кавказе и, в частности, в отношении Армении, дало возможность составить представление о характере сложившегося двустороннего сотрудничества, которое развивается между государствами. Исследование указанной темы полезно с точки зрения решения региональных проблем, а также изучения перспектив политики России на Южном Кавказе, выработки возможных подходов к развитию российско-армянского сотрудничества в условиях нестабильной ситуации на Южном Кавказе.

Достоинством данной работы является ее комплексный характер. В диссертации исследованы ключевые направления политики Российской Федерации, выявлены факторы экономического сотрудничества, а также особенности военной политики России в отношении Армении. Значительный вклад представляет собой анализ политики внешних акторов в отношении Республики Армения и ее влияние на

интересы Российской Федерации на Южном Кавказе. Автор уделил большое внимание анализу проблем и перспектив военно-политического сотрудничества России и Армении как фактора безопасности Южного Кавказа.

Обоснованность выбора источников не вызывает сомнений. Автор опирался на многочисленные официальные документы России. Отличительной чертой представленной к защите диссертации является использование автором широкого круга источников, а также научной литературы на русском, английском, армянском и персидском языках. В работе представлен глубокий анализ нормативно-правовой базы сотрудничества Российской Федерации и Республики Армения. В целом автор умело систематизировал и структурировал материал, придал тексту диссертации стилевое единство. Это продемонстрировало умение автора владеть различными приемами организации научного текста.

Выводы, сделанные по итогам проведенного исследования, хорошо обоснованы и представляют собой большой интерес.

Степень раскрытия сущности вопроса высока. Выбор направлений анализа позволил диссидентанту найти точные формулировки исследуемых проблем и четко поставить задачи исследования. План диссертации соответствует заявленной теме. Автор убедительно показал умение обобщать, делать выводы, сопоставлять различные точки зрения по исследуемой проблеме и делать собственные выводы.

Выбранные методологические основания исследования позволили решить поставленные задачи и достичь сформулированной цели научной работы, что свидетельствует о достаточно высоком уровне профессиональных навыков исследователя в использовании методов научного исследования.

За время подготовки работы автор принял участие в конференциях и опубликовал значительное число статей в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК.

Все требования к оформлению текста автором соблюдены: верно оформлены ссылки на использованную литературу, список литературы составлен грамотно. Автор владеет культурой проведения научных исследований и оформления научного текста.

Диссертация Андреевой Е.С. является значительным вкладом в научное и теоретическое осмысление политики Российской Федерации на Южном Кавказе.

Помимо этого, работа имеет практическое значение. Диссертация может быть использована в работе МИД России и других российских структур, участвующих в реализации внешней политики России на Южном Кавказе, в учебном процессе, в научных исследованиях, проводимых в вузах Российской Федерации соответствующего профиля.

Диссертация Андреевой Екатерины Сергеевны «Политика Российской Федерации в отношении Республика Армения» полностью соответствует критериям, предъявляемым к диссертационным исследованиям в Положении о порядке присуждения учёных степеней (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции от 12 октября 2018 г.)) и может быть рекомендована к защите, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 – Международные отношения.

Жильцов
Сергей Сергеевич

Научный руководитель
Доктор политических наук,
Заведующий кафедрой
политологии и политической философии ФГБОУ ВО
«Дипломатическая академия
Министерства иностранных дел Российской Федерации»
Почтовый адрес:
119021, Москва, ул. Остоженка 52/2. Стр.1
Тел. +7 (499) 246-18-44
Эл. почта: serg.serg56@mail.ru

21.01.2027.

